

天气渐热,水果消费量大增。可市民们发现,买水果动辄花费几十元甚至上百元。面对价格一直下不来的水果,市民们直呼“吃不起”,并发出疑问——

水果任性高价为哪般?

记者 刘丁维

市民感慨“水果贵过肉”

26日中午,市民范婷在温泉二号桥水果店里挑完水果结账时忍不住抱怨:“每次来都是百把元的花销,我都快吃不起水果了。”

记者看到她手里拎着一个西瓜,一小袋苹果,外加两个香瓜和一些荔枝。她介绍,西瓜3元/斤,富士苹果8元/斤,香瓜4元/斤,荔枝12元/斤,“也没敢买多,就各买了点尝尝,贵的都没挑,有些水果价格是肉价的两倍。”

当天,记者走访了谭惠路、淦河大道及温泉路上的5家水果店和一家超市,发现市面上苹果价格在7—10元/斤;荔枝在9.8—12元/斤;夏橙7—8元/斤;帝王蕉10元/斤;山竹25—29.6元/斤;葡萄依据品种15—30元/斤不等;芒果根据大小和品

相,从7元/斤到18元/斤不等。5元/斤以下的水果就只有水果番茄和水果黄瓜等蔬菜类品种,以及个头较大的西瓜、香瓜。

家住金龙花园的王慧表示:“以前几元一斤的水果现在在市面上都很难见到了,随便称点都是20多元,好的瓜果葡萄没有50元根本买不到,一家三口每月要花费500元左右购买水果。”

外地水果垄断市场

温泉二号桥一水果店老板告诉记者,目前我市市面上的水果几乎都来自外地,批发价多在5元/斤以上,像红提、青提、水蜜桃等提前上市的水果,批发价都在10元/斤以上,现在市民确实吃不到便宜水果。

不仅是市民觉得水果价高,就连商贩也抱怨市场行情一年一涨。谭惠路优

果鲜果店的负责人杨柠介绍:“前年浙江果树受灾,去年赣南地区脐橙大面积坏死,让部分水果价格攀升不少,今年店里水果进价普遍比往年高出20%。”

此外,由于本地水果的品种不多,目前未到成熟季节,市场上外地货几乎形成“垄断”的局面。“这些年人力成本及运费的增加也是造成水果的价格增加的原因。”杨柠说。

记者了解到,现在货量最充足的芒果价格在10元/斤上下,来自海南、台湾;猕猴桃、油桃、水蜜桃等价位在15元/斤上下,来自山东、江苏等地;红提、青提多来自云南。

夏季品种增加价格亲民

温泉中百仓储一工作人员表示,夏季水果品种会大大增多,市民的选择也会增

加,等到本地的西瓜、猕猴桃、葡萄等品种上市之后,水果的价格会更加亲民。

在采访的过程中,不少水果批发商和店主表示,近期已经开始将采购点从广东、海南、云南等地转移到省内,此外,孝感的桃子、武汉的早春红玉西瓜、鄂西、通山的猕猴桃、咸宁的葡萄也都将在夏季“登台亮相”。

业内人士称,夏天果市可能才是本地货的市场。但现在这半个月,却只能吃一阵子“高价任性”的外地水果了。



咸宁粮油产品南宁受热捧

成交额1300万元 成交量31.5万吨

本报讯 通讯员谢聘报道:22日,2015年鄂桂粮食产销洽谈会暨湖北粮油精品展示推介会在广西南宁隆重召开。据初步统计,咸宁粮油产品在该届推介会上达成协议成交量31.5万吨,总成交额为1300万元。

其中,湖北黄袍山绿色产品有限公司与广西南宁楚鼎商贸有限公司现场签订了300万元的购销合作协议,购销数量2万吨。

市粮食局组织各县市区粮食局相关人员及企业代表15人、推选4家有竞争力且极具地方特色的粮油食品加工企业的优质产品参加本次推介会,并邀请1

家广西企业共同参展。

展会上,咸宁粮油展位前人来人往、络绎不绝,很多市民对咸安淦水农业的富硒大米饶有兴趣,湖北黄袍山绿色产品有限公司的山茶油、日化系列产品以高端、质优、绿色、环保深受好评,通山阳春园食品有限公司的传统工艺,手工制造的芝麻饼更是引来了很多客商和市民品尝,广西一家商贸企业代表当场与企业负责人谈起做该产品的代理相关事宜。

通过展示,广大广西客商和市民零距离了解咸宁粮油产品,我市所有参展产品在本次展示推介会上均获较好的评价,得到广西市民的一致认可。

咸安百公里油菜带结硕果

总产量可达3.6万吨 增产0.2万吨

本报讯 记者黄柱、特约记者胡剑芳、通讯员胡园、王广贤报道:20日,在咸安区汀泗桥镇长寿村长寿畈,2台油菜收割机正在进行收割、脱粒及秸秆粉碎还田……一片忙碌的收获景象。

田边,富民农机专业合作社理事长吴俊辉告诉记者:“今年农业部门指导我们种植油菜,推广优质良种和实用技术,合作社种植的600多亩油菜亩产菜籽达100多公斤。”

去年秋冬播生产时,为推动油菜大面积向油菜强区迈进,该区整合资金600多万元支持油菜生产,打造“百公里油菜观光经济带”,从贺胜桥镇107国道余花线入口,到马桥镇四门楼村、吕铺村、曾铺村、金桥村,沿线约108公里。

油菜观光经济带实现统一免费供种和机耕机播作业补贴等优惠政策,

通过建设“高产创建”、“模产模式攻关”、“一菜两用”、“品牌创建”、“绿色生态种植”、“双低品种展示”等6个万亩油菜生产示范区,全力推广油菜机耕播、合理密植、配方施肥、机械化收获等技术,全区机耕直播面积达到20多万亩,配方施肥全覆盖,机械收获面积达5万亩以上。推广育苗移栽技术面积14万亩,为油菜丰产丰收奠定了坚实基础。

同时,该区引导和鼓励大户、专业合作社、家庭农场开展季节性土地流转,参与油菜生产。去年秋冬播全区共有30多家农业主体投入油菜生产,累计季节性流转土地种植油菜3万余亩,辐射带动种植面积10多万亩。

据悉,预计今年全区油菜总产可达3.6万吨,比去年增产近2000吨。

紫番茄试种成功

日前,嘉鱼县新街镇长行果蔬专业合作社大棚里,菜农正在收获紫番茄。紫番茄是该合作社试种的新品种,目前主要销往武汉的大型超市,亩产5000公斤,口感清甜,效益可观。

记者 夏正锋 特约记者 龙钰 程雄 李妮 摄



坐上幸福客车

记者 徐世聪 通讯员 廖志高 张扬

日前,通山县南林桥镇高桥村村民刘国保一早起来,准备赶赴县城添置家具,在村口新做的候车亭里,等待不到10分钟,就坐上了开往县城的客班车。

“有车坐真好,再也不用走15公里山路到外面等车啦。”刘国保坐在车上,满脸笑容,“有了‘村村通工程’,错车方便多了,还在急转弯地带增设了防护栏,现在开车安全多了,客源也多了。”客车司机徐师傅开车行驶在平坦宽阔的乡村公路上,也是一脸乐呵。

记者看到,南林桥镇至县城的乡村中巴客车,都统一刷成了黄色车身,“通山农客”六个红色大字格外显眼。

“为打造两镇居民出行绿色通道,我们联合崇阳县交通部门,把农村客运班车延伸至对方临近边界集镇,实行跨界环线运营的模式。”随行的县交通局副局长方宏彬介绍。

该镇党委书记阮彬介绍,南林桥镇位于通山、崇阳、咸宁三县区交界处,镇里准备依据区位优势,将南林桥镇打造成为三县区边贸中心。如今,已建防护栏8公里,错车台152处,新增客运班车3台,确保了三地农村人流物流更便捷流通,村民们都能坐上通往幸福的客车。

失地农民的新生活

记者 刘子川

一样,种了半辈子田,不会干别的,拿着征地补偿款吃老本。面对这一情况,社区书记刘和全召集工作人员、村民代表,一起想出路。有人提出:利用开发区在社区内的优势,鼓励村民们进企业上班。

大家一致同意,就这么干!费红军自己算了一笔账:“在企业当普工,一个月至少挣4000块,一年5万块;而在家种地,综合收入也就3万多。”

说干就干,大批农民转身成了“上班族”。这一切,刘和全看在眼里,心里又在琢磨另一件事:“村民变市民,还有许多的配套工作要做。”

以后的日子,社区首先从环境抓起,每年固定支出1万8千元,用于社区环境清洁、垃圾转运费用。社区“两委”积极向赤壁市委市政府争取项目支持,在辖区内进行道路硬化、增设路灯、维修下水道、泄洪港护砌……

硬件上过了关,软件也不放松。社区努力拓宽就业渠道,分批推荐居民到企业上班,为60岁以上的居民办理了城镇居民医保、养老保险,为困难群众办理了低保。

一系列的新举措,使村民们的生活日渐城镇化,费红军说:“现在,我们工作生活都一样,上班领薪,出门坐车。”

针对社区居民需要准点上下班,家里的老人没人照顾的“新问题”,社区成立了居家养老服务会所,供社区老人在这里休息、娱乐。当日,费红军的父亲躺在休息室的

床铺上,看电视。工作人员李新国在阳台上收被子,他说:“被子要经常晒,除湿气,老人盖起来才舒服。”

据介绍,居家养老服务会所还可提供用餐,老人可长时间在这里休息,等待家人下班来接。当天下午6点,费红军如往常一样,来到会所接父亲回家。

瞧着父子俩回家的背影,刘和全心里很踏实,同时他又有了新的打算:村民变市民,还有文章可做,下一步,社区要想方设法发展自身集体经济,建设社区卫生室,让居民生活得更有幸福感。

记者手记:

随着社会经济的发展,出现了许多村改社区。如何让村民变市民,既要地方政府的指导,也要社区干部从具体方向找到突破口。

大田畈社区干部,面对社区里的种种难题,善于整合身边的资源,推行配套的服务,既从面上改善社区的硬件设施,也干家长里短、嘘寒问暖的小事,让村民过上了城里人的生活,传递的是党的温暖,树立起了社区的新形象。

市直机关

开展“三严三实”教育

市质监部门 26日,市质监局召开部署动员会,启动“三严三实”专题教育工作。

会议要求,全市质监系统要认真落实把握教育主题,突出问题导向,贯彻从严要求,坚持以上率下、强化领导责任五点要求;要重点围绕抓好专题调研、讲好专题党课、抓好专题研学、搞好专题交流、开好民主生活会和组织生活会、抓好整改落实等六个关键动作;要把专题教育与完成年度目标任务结合起来,与推进质监系统重点领域改革结合起来,以作风建设的新成效推动由兴到强质量战略升级,助力咸宁绿色崛起。(闻期骏、高树军)

市水务局 28日,市水务局举办“践行‘三严三实’,争做‘两’干部”主题演讲比赛。

在比赛中,15名选手结合自身工作和生活体会,满怀激情地讲述了对“三严三实”的理解和领悟,表达了水利人践行“三严三实”的决心。据悉,该局还将组织专题研学、廉政文化进机关进家庭等活动,把“三严三实”专题教育进一步引向深入,使市直水务系统干部职工真正受教育、转作风、求实干。(范伟)

市财政局 25日,市财政局举行了主题为“践行三严三实,争做两干部”演讲比赛,共有19名职工参加比赛。

今年来,该局以“三严三实”为主题,开展了一系列活动。演讲中,选手们结合“三严三实”要求和财政工作特点、本职岗位需要,用理性的思考、鲜活的事例、生动的语言,阐述了“践行三严三实”的意义内涵,表达了“争做两干部”的思想情怀,彰显出朝气蓬勃、积极向上的精神风貌。(汪俊东、王志群、何四新)

市水产局 26日,市水产局开展“领导干部带头讲党课”专题活动,从“什么是三严三实”、“为什么要开展三严三实活动”、“在水产系统如何开展好三严三实”三个方面阐述了开展专题教育的主要内容和深刻意义。40余名党员干部听取了党课。

大家纷纷表示,要坚持问题导向,落实从严要求,强化务实作风;要扎实开展好“五专两改一促”等关键动作;要加快推进咸宁现代渔业发展;要自觉践行“三严三实”。(张灵贵)

我市开展

养老机构安全检查

本报讯 记者刘丁维、通讯员朱燕林报道:26日,市民政局、消防部门深入城区福利院、养老院开展消防安全大检查,消除火灾隐患。

消防人员着重就养老机构的厨房、宿舍等重点部位进行消防安全检查,还随机抽查了养老机构工作人员的消防安全知识和消防器材使用熟练情况。

对个别单位的违章行为责令立即整改,并要求养老机构负责人加强日常管理,进一步完善消防安全制度,落实安全责任,切实消除火灾隐患。

近期,我市各地民政部门、消防部门将全面开展辖区内养老院、福利院消防安全大检查。

市国税局聘请法律顾问

推进依法治税

本报讯 记者江世栋、通讯员王昌明报道:28日,市国税局与湖北海舟律师事务所签订合同,聘请该所律师担任常年法律顾问,以提升法治理念,优化法治环境,推进依法治税。

根据所签合同,法律顾问主要负责对该局基本建设、资产处置、劳务用工等经济事项提供法律咨询和代理服务;为重大工作决策提供法律法规和政策的参考依据;对拟发布的税收规范性文件进行合法性审查,提出修改意见或建议;提供应对外税务行政诉讼、复议和仲裁案件等法律服务;帮助解决日常工作中遇到的法律疑难问题,防范、化解涉税执法风险;协助处理内部的劳务、民事等纠纷、重大信访案件。

嘉鱼县烟草局

加强卷烟市场监管

本报讯 通讯员刘萍、熊斌报道:连日来,嘉鱼县烟草局采取多项举措,加强对三湖温泉、二乔公园等景区附近路边店的卷烟市场监管。

根据景区卷烟市场特点,该局联合公安、工商部门,利用消费者投诉、客户反馈,对景区重点区域、三烟违规户以及无证经营摊点进行重点监控;同时加大对违法经营行为的打击力度,为消费者提供良好的消费环境。

该局还积极走访景区内及周边的零售客户,开展烟草专卖法规宣传,引导零售客户自律守法经营,重新粘贴“天价烟”警示标识和举报投诉电话等,鼓励消费者参与市场监管。



27日,赤壁市供电公司新店供电所组织“党员服务队”为新店5户困难家庭送去生活物资和资助款,并提供免费检查线路等贴心服务,让他们真切感受到国家电网员工的关爱和真情。(通讯员 刘秀平 摄)